

澄迈东水港岸线蚀退近400米，渔民急盼清淤护堤—— “谁来呵护我们的避风港？”

本报金江9月17日电（记者陈卓斌）“再不保护东水港岸线，真的来不及了！”近日，澄迈县老城镇东水港村村民纷纷向媒体发出呼吁。近20年来，受海岸侵蚀、台风袭击等因素影响，澄迈县老城镇东水港岸线蚀退近400米，这让当地渔民很着急：港口空间越来越小，防风林面积一缩再缩，遇上狂风暴雨，这处“避风港”所起的作用将大大削减。

这400米意味着什么？9月17日，在东水港村，知情村民曾先生指着一张摄于1995年5月的旧照向海南日报记者进行了对比说明，“东水港是一个呈带状分布的自然港，周边海岸带分为南北两部分。如今北部海岸已有近400米滩涂被海水淹没，约占图中原画面的三分之一。”

“这给渔民造成的麻烦可不小。”曾先生表示，一方面，下沉的沙土随海流向南淤积，造成东水港出口变窄、整体面积缩小，给渔民的生产生活带来极大不便；一方面，北部海岸大量木麻黄等防风固沙植物随滩涂沉入海中，使居民较为集中的南岸少了一层保护屏障，台风来临时，危险系数将大大增加。

“这给渔民造成的麻烦可不小。”曾先生表示，一方面，下沉的沙土随海流向南淤积，造成东水港出口变窄、整体面积缩小，给渔民的生产生活带来极大不便；一方面，北部海岸大量木麻黄等防风固沙植物随滩涂沉入海中，使居民较为集中的南岸少了一层保护屏障，台风来临时，危险系数将大大增加。

2014年下半年接踵而至的超



“这给渔民造成的麻烦可不小。”曾先生表示，一方面，下沉的沙土随海流向南淤积，造成东水港出口变窄、整体面积缩小，给渔民的生产生活带来极大不便；一方面，北部海岸大量木麻黄等防风固沙植物随滩涂沉入海中，使居民较为集中的南岸少了一层保护屏障，台风来临时，危险系数将大大增加。

2014年下半年接踵而至的超

小汽车高速路上自燃
三亚消防成功救援

本报三亚9月17日电（记者徐

慧玲 通讯员李宗洪）9月17日9时

16分，三亚市消防指挥中心接到群

众报警称：三亚往海口方向大茅隧

道入口附近，有一辆小汽车在行驶途

中发生自燃，火势猛烈。接到报警后，

指挥中心立即调派亚龙湾中队2辆

消防车和11名指战员紧急赶赴现场

处置。

消防官兵到达现场后发现，起火的

是一辆白色的汽车，整个车身已燃

起熊熊大火，火苗由内向外猛窜。消

防官兵见状立即用两支泡沫枪对汽

车进行覆盖窒息灭火，经过近十分钟的

紧急扑救，成功将明火扑灭。为防止

车辆再次复燃，消防官兵对整个车身

进行了检查并用灭火器对主要部位进

行干粉覆盖。确定无复燃的可能后，

才把事故现场移交交警，撤离现场。

经核查，本次事故未造成人员伤

亡。目前，起火具体原因还在进一步

调查中。

消防部门提醒广大司机：要定期

给车“体检”和保养，防止电路、油路出

现老化或故障；车内尽量不要放置香

水、打火机等易燃易爆物品，以免引发

火灾；车上要随时配备灭火器，并掌

握灭火器使用方法，以备不时之需。

“失驾”男子屡次违法

涉嫌醉驾被刑拘

本报海口9月17日讯（记者邓海宁

特约记者陈世清 通讯员林馨）

9月16日20时许，海口市公安局交

警支队龙华大队接到南海网与金

牛路交叉口处发生一起三车追尾交

通事故的警情通报，执勤民警迅速赶

往现场处置。经调查发现，41岁男

子蔡某辉涉嫌醉酒后驾驶机动车，引

发交通事故，其驾驶证已处于“失驾”

状态，累积记分达49分。目前，蔡某

辉已被刑拘。

据了解，当晚执勤民警赶到现场

后，发现其中一名男性驾驶人身上散

发着酒气，便要求其出示证件配合调

查。期间，该男子突然沿金牛路向北

逃离现场，男子在逃出约30米后被

民警追上并控制，随后被带回办案区

调查。

经核实，该男子名叫蔡某辉，41岁。

当晚其饮酒后驾驶车牌号为琼

A0YA78小轿车外出，在南海大道与

金牛路交叉口处等待红绿灯时，由于

放在副驾驶座上的手机响起，在侧身

取手机时不慎导致车辆前溜，与前面

两辆车发生追尾。在调查过程中民警

发现，蔡某辉曾于2017年12月27

日、2018年4月7日，因使用变造的机

动车驾驶证、准驾不符等原因，被交警

部门查处。其驾驶证累积记分已达

49分，驾驶证现处于“失驾”状态。

血检鉴定结果显示，蔡某辉血液中的

酒精含量为145mg/100ml，涉嫌醉酒

驾驶机动车。目前，蔡某辉已被刑

拘，案件正在进一步办理当中。

据悉，“失驾”是指当事人因驾驶

证超过有效期或被依法注销、吊销而

失去驾驶资格，但仍驾驶上道路行驶

的违法行为。

11日上午，安全行检查组与媒体

记者深入到海南山金矿业有限公司

进行检查。检查组一行首先实地检

查了矿区安全文化长廊、尾矿库、应

急调度指挥中心、应急器材库、民爆

物品库等，然后深入到井下作业现场

和选冶厂的重点部位及关键岗位进

行细致检查。

“作为全国企业文化建设示范企业，

我公司每年安全投入都在1000

万元以上并以每年不低于15%的比

例递增。近3年先后建设了绵延5公

里多的井上井下多条安全文化长廊，

将闭库后的尾矿库建设成了群众休

闲娱乐广场，扎实开展应急演练和风

险分级管控及隐患排查治理工作，实

现连续多年安全生产无事故。”海南

山金矿业有限公司安全环保部经理

李卫国向检查组介绍，目前公司的

应急管理正在积极适应形式的发

展，逐步由矿内应急向社会应急拓

展。今年以来新购置了多台套消防

车、降尘雾炮机、挖掘机、装载机等。

井下作业点实现了安全避险六大

系统全覆盖，完成了机械化换人、自

动化减人改造工作，矿山信息化、智

能化水平大幅提升。

检查组一行要求海南山金矿业有

限公司高度重视汛期安全生产工

作，要确保做到“逢暴雨天气停产撤

人”和“三分钟通知到井下”。同时指

出该公司要先试先行，深入开展好

“风险分级管控和隐患排查治理双

重预防机制”建设工作，继续做好安

全文化建设工作，不断提高应急能

力，在全省非煤矿山企业起到引领和示

范作用。

“我公司始终秉承安全环保双零

目标，加大创新机制，层层落实安全

生产责任制，强化安全教育培训。”海

南山金矿业有限公司安全环保部经理

李卫国向检查组介绍，目前公司的

应急管理正在积极适应形式的发

展，逐步由矿内应急向社会应急拓

展。今年以来新购置了多台套消防

车、降尘雾炮机、挖掘机、装载机等。

井下作业点实现了安全避险六大

系统全覆盖，完成了机械化换人、自

动化减人改造工作，矿山信息化、智

能化水平大幅提升。

检查组一行要求海南山金矿业有

限公司高度重视汛期安全生产工

作，要确保做到“逢暴雨天气停产撤

人”和“三分钟通知到井下”。同时指

出该公司要先试先行，深入开展好

“风险分级管控和隐患排查治理双

重预防机制”建设工作，继续做好安

全文化建设工作，不断提高应急能

力，在全省非煤矿山企业起到引领和示

范作用。

“我公司始终秉承安全环保双零

目标，加大创新机制，层层落实安全

生产责任制，强化安全教育培训。”海

南山金矿业有限公司安全环保部经理

李卫国向检查组介绍，目前公司的

应急管理正在积极适应形式的发

展，逐步由矿内应急向社会应急拓

展。今年以来新购置了多台套消防

车、降尘雾炮机、挖掘机、装载机等。

井下作业点实现了安全避险六大

系统全覆盖，完成了机械化换人、自

动化减人改造工作，矿山信息化、智

能化水平大幅提升。

检查组一行要求海南山金矿业有

限公司高度重视汛期安全生产工

作，要确保做到“逢暴雨天气停产撤

人”和“三分钟通知到井下”。同时指

出该公司要先试先行，深入开展好

“风险分级管控和隐患排查治理双

重预防机制”建设工作，继续做好安

全文化建设工作，不断提高应急能